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ΠΡΟΣ
Αντιδήμαρχο Παιδείας και Διά Βίου Μάθησης

ΘΕΜΑ: Μεταστέγαση 1ου Ειδικού Δημοτικού και 2ου Νηπιαγωγείου Θεσσαλονίκης
Σχετ:  Το υπ’ αριθμ. πρωτ. αναφορών 5478/28-06-2024 (εισ. πρωτ. 155241/05-07-2024)

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού, και σε ό,τι αφορά στις αρμοδιότητες της Υπηρεσίας 
μας, σας γνωρίζουμε τα κάτωθι.

Μετά το σεισμό του 1978 στη Θεσσαλονίκη, και προκειμένου να αντιμετωπιστούν οι άμεσες 
ανάγκες σχολικής στέγης, αποφασίστηκε από την Πολιτεία η κατασκευή λυόμενων σχολικών 
κτιρίων για την προσωρινή στέγαση των μαθητών. Ένα από αυτά ήταν το λυόμενο κτίριο που 
κατασκευάσθηκε με την από 05-10-1978 Απόφαση Υπουργού Βορείου Ελλάδος σε οικόπεδο (επί 
της οδού Καραϊσκάκη 1) χαρακτηρισμένο ως “χώρο σχολείου” σύμφωνα με την υπ’ αρ. 
25889/1265/26-04-1984 ΥΑ (ΦΕΚ 348Δ/07-06-1984). Από το 1982 στεγάζεται εκεί το 1ο Ειδικό 
Δημοτικό Σχολείο Θεσσαλονίκης. Πρόκειται για επταθέσιο Δημοτικό σχολείο που εξυπηρετεί 38 
παιδιά με αναπηρία και συστεγάζεται με το 2ο μονοθέσιο Ειδικό Νηπιαγωγείο Θεσσαλονίκης που 
εξυπηρετεί 5 παιδιά.

Ο Δήμος Θεσσαλονίκης αποφάσισε να προχωρήσει σε μία πρώτη εκτίμηση του επιπέδου της 
ασφάλειας που παρέχουν τα σχολικά κτίρια, διενεργώντας τον Πρωτοβάθμιο Προσεισμικό Έλεγχο 
(Ταχύς Οπτικός Έλεγχος Τ.Ο.Ε.), σύμφωνα με τη μεθοδολογία του Ο.Α.Σ.Π. (Οργανισμός 
Αντισεισμικού Σχεδιασμού & Προστασίας) και της υπ’ αριθ. 7581/2014 Απόφασης Αναπληρωτή 
Υπουργού Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής (ΦΕΚ 405/Β’/20-2-2014) «Οδηγίες 
για την εφαρμογή της παρ. 8 του άρθρου 11 του Ν. 4178/2013 «Αντιμετώπιση της Αυθαίρετης 
Δόμησης – Περιβαλλοντικό Ισοζύγιο και άλλες διατάξεις»». Έτσι, με Απόφαση Δημοτικού 
Συμβουλίου εγκρίθηκε η ανάθεση μετά από ανοικτή αγωνιστική διαδικασία της Σύμβασης με τίτλο: 
«Συμφωνία –πλαίσιο για την ανάθεση υπηρεσιών για τη Διενέργεια Πρωτοβάθμιου Προσεισμικού 
Ελέγχου Σχολικών Κτιρίων Δήμου Θεσσαλονίκης», με επίβλεψη πολιτικών μηχανικών του Δήμου.

Κατά τη διενέργεια του Πρωτοβάθμιου Προσεισμικού Ελέγχου των Σχολικών Κτιρίων 
ελέγχθηκε το σύνολο των κτιρίων, ήτοι 386 στατικώς ανεξάρτητα κτίρια. Για όλα τα κτίρια 
συντάχθηκαν τα Δελτία Προσεισμικού Ελέγχου Κτιρίων του ΟΑΣΠ, τα οποία απεστάλησαν για τη 
βαθμολόγηση τους. 

Ειδικά για το λυόμενο κτίριο επί της οδού Καραΐσκάκη η Διεύθυνση Αστικού Σχεδιασμού 
και Αρχιτεκτονικών Μελετών ενημέρωσε ότι έχει υπερβεί χρονικά το σκοπό κατασκευής του είναι 
πλέον εκτός σημερινών προδιαγραφών και αγνώστου επιπέδου ασφάλειας καθώς έχει εμφανίσει 
σημαντικές βλάβες.

Ύστερα από τα ανωτέρω, η Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής Παιδείας και Αντιδήμαρχος 
Παιδείας και Διά Βίου Μάθησης ΔΘ Έφη Θεοδωράκη απευθύνθηκε στην Περιφερειακή Διεύθυνση 
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας, αιτούμενη την 
τοποθέτηση-πρόταση του Υπουργείου Παιδείας προς την κατεύθυνση της εξεύρεσης της βέλτιστης 
δυνατής λύσης. 



Η Περιφερειακή Διεύθυνση με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 10838/07-06-2024 έγγραφό της, έκρινε 
ως ιδανική λύση τη στέγαση των δύο ειδικών σχολείων στο διδακτήριο που βρίσκεται στη συμβολή 
των οδών Κατσιμίδη-Μήλου, όπου στεγάζονται οι υπηρεσίες της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης Ανατολικής Θεσσαλονίκης, οι οποίες πρέπει να μεταφερθούν σε νέο κτίριο. Επ’ 
αυτού, η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής Θεσσαλονίκης με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 
17189/21-06-2024 έγγραφό της, σε απάντηση του υπ’ αριθμ. 142364/19-06-2024 εγγράφου του 
Δημάρχου Θεσσαλονίκης, γνωστοποιεί ότι ύστερα από διακήρυξη της Περιφέρειας Κεντρικής 
Μακεδονίας βρίσκεται κοντά στην επίτευξη τελικής συμφωνίας μίσθωσης κατάλληλου κτιρίου στο 
οποίο θα μεταφέρει από το διδακτήριο επί των οδών Κατσιμήδη και Μήλου τις Υπηρεσίες της. 
Αισιοδοξούμε λοιπόν ότι από τη νέα σχολική χρονιά οι μαθητές των δύο ανωτέρω ειδικών σχολείων 
θα φοιτούν σε νέο περιβάλλον, παιδαγωγικά και κτιριακά κατάλληλο.

Τέλος, η χρήση του κτιρίου της Καραϊσκάκη για τα παιδιά με ειδικές ανάγκες είναι μια 
προσωρινή λύση,  μέχρι την ολοκλήρωση των διαδικασιών μεταστέγασης των Ειδικών σχολείων 
στο διδακτήριο της οδού Κατσιμήδη εν όψει της έναρξης της νέας σχολικής χρονιάς. Η ανάγκη 
μεταστέγασης, άλλωστε, που προτάθηκε από τη Διεύθυνση Αστικού Σχεδιασμού και 
Αρχιτεκτονικών Μελετών έχει προληπτικό χαρακτήρα.

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση. 

Η Αναπληρώτρια Προϊσταμένη 
Διεύθυνσης Παιδείας

Θεοφανή Βλαχοπούλου

Ακριβές Αντίγραφο
Τµήµα Σχολικής Μέριµνας - Ν110002
Koutraki Eypraxia
∆ήµος Θεσσαλονίκης
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